

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 144 (2656) 17 августа 1941 г. Воскресенье

ЦЕНА 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

Вся могучая сила Советской страны, неисчерпаемая энергия многомиллионного советского народа обращены на то, чтобы крепить, питать, снабжать фронт, чтобы охранять свои города, заводы, фабрики, колхозы от проклятого врага. Фронт и тыл слились воедино в этой войне. Советские люди, работающие в тылу, те, кого не позвали на фронт, ведут себя также, как бойцы на фронте, отдавая все свои силы на служение родине.

КРУШЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ПЛАНА МОЛНИЕНОСНОЙ ПОБЕДЫ

Красноярье шесть недель Великой Отечественной войны советского народа против кровавого фашизма. Минувшее 1 августа — день, якобы назначенный Гитлером, как дата его торжественного въезда в Москву. Шесть недель — это был тот срок для завершения германской победы над СССР, который, по словам стамбульского корреспондента агентства «Чтернейшцел Ньюс Сервис», называл германский военный атташе в Анкаре. Но находились горячие фашистские головы, которым такой срок казался чрезмерным. Так, 25 июня агентство Рейтер передавало мнение германских кругов, что «кампания в России будет закончена в течение 10—15 дней». По сведениям швейцарской прессы, личный астролог Гитлера предрек ему полную победу в течение трех недель. Таким образом все прогнозы фашистов были, как видим, весьма оптимистичны.

Что же получилось на самом деле?

Строя план нападения на Советский Союз, фашисты исходили из пресловутой теории «молниеносной войны». Под этим термином подразумевают такой метод ведения наступательных операций, который приводит к быстрому раздроблению сил противника, их окружению и уничтожению (или пленению) по частям. Что подобный метод, благодаря наличию в современной войне мощных и быстроходных технических средств борьбы и прежде всего авиации и танков, возможен, — с этим не приходится спорить. Немцы успешно применяли его в Польше, Норвегии, Голландии, Бельгии, Франции, Югославии и Греции. Во всех этих случаях планы молниеносной победы имели весьма крепкое материальное основание в виде решающего превосходства в силах, каковые сами фашистские военные теоретики считают обязательной предпосылкой успеха.

Что и говорить, при наличии абсолютного превосходства в силах секрет победы объясняется довольно просто. Не мудрено, что, поскольку немцы до сих пор всюду имели двойное, а то и тройное превосходство, а их противники к тому же допускали ряд грубых ошибок, — «молниеносная война» удавалась.

Эти удачи, непрерывные победы вскружили головы гитлеровским генералам. Легкие успехи укрепили миф о «непобедимости» германской армии, о ее решающем превосходстве над любым противником. Отсюда родились и самонадеянные, горделивые планы войны на востоке.

Рассчитывая на быструю победу, немцы готовили ее весьма тщательно и всесторонне заботились о ее материальном обеспечении. Они выставили против СССР огромные силы, в два—три раза превышавшие

силы Красной Армии, расположенные вдоль советско-германской границы.

Количество немецких войск было значительно больше, чем в период операций во Франции. Достаточно сказать, что тогда немцы имели 10 бронетанковых дивизий; теперь — 30. Тогда у них было 5.000 боевых самолетов и 7.500 танков; теперь, — примерно, вдвое больше. Используя преимущества внезапности нападения, а также выгодное для германских армий начертание германо-советской границы в Белоруссии и на Украине, фашисты рассчитывали молниеносными ударами разбить части прикрытия Красной Армии и захватить жизненные центры нашей страны до того, как будут отмобилизованы ее главные силы. Определенные надежды возлагали они и на методы диверсии, на мнимую разрушку советского транспорта и т. д.

Делая ставку на молниеносную победу, Гитлер рассчитывал избежать фактического ведения войны на два фронта. Теперь уже ясно, что он предполагал, победив СССР, легко принудить Англию и США к выгодному для Германии миру, ибо мир сейчас — это победа Германии.

Вооруженные силы Советского Союза, при поддержке всего многонационального советского народа, сорвали эти расчеты гитлеровской банды.

Едва ли возможно сейчас обнять единным взглядом драматические перипетии жестокой борьбы, развернувшейся на огромном 3.000-километровом фронте. Германия воровски, неожиданно напала на Советский Союз, и этот факт обусловил своеобразие начального периода войны. Немцы заблаговременно сосредоточили близ советских границ 170 дивизий, из них не менее одной трети танковых и моторизованных дивизий. Для германской армии в данной войне отсутствовал мобилизационный период: стратегическое сосредоточение и развертывание ее сил было произведено заранее, под прикрытием международных договоров, попранных Гитлером и его бандой.

Началом грандиозного наступления должен был служить массированный удар фашистской авиации по советским аэродромам с целью захватить господство в воздухе. Так же, как в Польше, на Западе и на Балканах, на германские танковые и моторизованные соединения была возложена задача — глубоко вклинившись в пределы советского пограничного театра и разъединить силы Красной Армии, продолжая стремительное движение на восток. Главная масса немецких общевойсковых соединений должна была следовать за подвижными частями, производя «очистку» местности и ликвидацию окруженных групп.

Намечая эти задачи, германское

верховное командование учло значение внезапности нападения, но совершило недооценку силы Красной Армии и мощь советского народа, поднявшегося, как один человек, по призыву товарища Сталина на Отечественную войну с фашистскими поработителями.

В первом этапе войны, когда наши части прикрытия были вынуждены отходить, а немецким мотомеханизированым колоннам удалось глубоко вклинииться в советскую территорию, фашистские сводки под звуки фанфар ежедневно ошеломляли мир сногшибательными сведениями о победах. Фашистам уже мешались башни московского Кремля, площади Ленинграда и улицы Киева. Так было, примерно, до середины июля. Но в дальнейшем тон немецких сообщений и высказываний печати резко изменился. Внезапно фашисты вспомнили Клаузевица и начали усиленно убеждать мир, что они не заинтересованы в захвате территории, а заботятся только об уничтожении живой силы противника. Отсюда задача овладения Москвой вдруг была объявлена неактуальной. Резким диссонансом со всеми предыдущими хвастливыми заявлениями прозвучали сведения на тему о трудности кампании в России, намеки на упорный характер борьбы, на возможность затяжки войны.

Столь кругой поворот в фашистских оценках положения на фронте и близайших перспектив борьбы неопровергнутое свидетельствует о проигрыше «блиц-крига». Но остроумному замечанию консервативного американского журнала «Тайм», германской «Криг» (войне) нехватило «блиц» (молниеносности).

Первым крупным просчетом фашистов явилась неудача их замысла — уничтожить советскую авиацию. Хотя германские сводки еще месяц назад сообщали явно фантастическую цифру — 5.000 разбитых советских самолетов, затем повысили это количество еще на 20—25 процентов и, наконец, довели цифру даже до 9.000, — однако каждому беспристрастному наблюдателю ясно, что уничтожить советскую авиацию немцам не удалось. Фашисты в дальнейшем были вынуждены признать и ежедневно подтверждать своими сводками, что советские воздушные силы существуют и играют серьезную роль во всех боевых действиях Красной Армии.

Далеко не оправдались также расчеты гитлеровцев на эффективность ударов немецких танковых и моторизованных частей. Они сами теперь с горечью говорят о новой тактике Красной Армии, воюющей «не по-европейски», не боящейся окружения, умеющей бороться с танками, успешно отсекающей от них пехоту и продолжающей вести бой

даже тогда, когда положение кажется безнадежным. Напрасно фашистские тушицы пытаются объяснить это упорство «несознательностью» красноармейцев, их «незнанием лучшей жизни», их... антирелигиозностью и тому подобной чепухой, спешно сформированной в министерстве Геббельса. Весь мир смеется над такими объяснениями, отлично понимая, в чем дело. А дело в том, что сила первоначального удара немцев иссякла, война перешла в новую fazu, фашистские войска встретились с колоссальными трудностями, а увеличивающаяся мощь и активность Красной Армии заставляет их уже местами переходить от наступления к обороне.

Крикливые сообщения финской и шведской печати о падении Ленинграда, о подходе передовых танковых частей к Москве, о полном окружении Киева и т. д. фашистам пришлось либо потихоньку опровергнуть, либо просто замолчать.

Особенно характерен радиообзор Фритче, переданный Берлином 30 июля. Вот что заявил обозреватель:

«Возможно, иногда нам трудно представить, в каких больших масштабах ведутся здесь операции. На западе глубина фронта достигала 40 километров, самое большое 100 км. А здесь фронт углубился на 300 километров и больше. Тогда фронт протянулся на расстоянии в 400 км., сегодня его протяженность в шесть раз больше. Территориальные завоевания ничего не означают без уничтожения неприятельской ударной силы... Поход на Москву, осуществляемый германской армией, ничего не даст германскому народу до тех пор, пока не будет уничтожена военная сила противника».

Берлинским хозяевам вторят их холопы. Так, финская газета «Ууси Суоми» 31 июля заявила, что не следует «жертвовать ни одним финским или немецким солдатом только для достижения рекорда в быстроте или для завоевания нес-

кольких общеизвестных мест». «Нужно спешить медленно», — пишет газета.

Да, фашистам волей или неволей, но приходится теперь «спешить медленно!» Итоги шести недель войны неопровергнуто доказывают, что расчеты Гитлера на молниеносную победу провалились. Первоначальное преимущество, полученное немцами благодаря внезапному бандитскому характеру нападения на СССР, потерянно. Германские части понесли и несут огромные потери, серьезно ослабляющие силы фашистских войск: их моральное состояние падает, поскольку они вместо ожидаемой легкой военной прогулки встречают смерть и разрушение. Наконец, фашистам не удалось избежать опасности войны на два фронта — взаимодействие вооруженных сил СССР и Англии становится очевидным, реальным фактом.

Разумеется, сейчас еще рано говорить об окончательных итогах напряженных сражений, ведущихся на фронтах огромного протяжения. Борьба предстоит жестокая, и немцы будут прилагать бешеные усилия, чтобы хоть частично реализовать обещанную программу блестящих побед. Но мы смотрим бодро вперед, ибо наше сопротивление день ото дня крепнет, а ответные удары становятся все сильнее и шире по масштабам.

Начальник военно-исторического отдела немецкого генерального штаба генерал Эрфурт заканчивает свою книгу «Победа с полным уничтожением противника» следующим изречением Шлиффена: «Когда хочешь достигнуть успехов, и больших успехов, необходимо всегда немножко рисковать».

Гитлер захотел добиться непомерно больших успехов и рискнул слишком многим. Можно не сомневаться, что возмездие будет соответствовать степени риска.

Е. БОРИСОВ.

(«Правда»).



БЕСПОЩАДНО УНИЧТОЖАТЬ ФАШИСТСКИХ ДИВЕРСАНТОВ.

Рисунок художника П. Малькова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 15 августа)

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным, за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

В 12 километрах северо-западнее украинского города С. появились три немецких транспортных самолета «Ю-52». Через несколько минут

штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта показалась группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «Юнкерсов». На западе показались еще 5 немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Пешкову и сержанту Саркисову расправиться с первой партией «Юнкерсов», тов. Чудов с остальными истребителями полетел навстречу новой группе фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от наших истребителей. Сержант Арбузов налетел на ближайший к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстrelиться, но после первой же пулеметной очереди с самолета т. Арбузова охваченный пламенем повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще один вражеский самолет. Остальные «Юнкеры», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще 2 транспортных самолета противника. Один из них сгорел в воздухе. У другого «Юнкера» осколками спаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной батареи.

35 немецких парашютистов, вооруженных автоматами, пытались обороняться от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона младшего лейтенанта Шапошникова, но все до одного были истреблены. Всего в этой операции сбито 5 из 8 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52», уничтожено и захвачено более 100 солдат и офицеров. Попытка немцев высадить аэродесант в советском тылу потерпела полный крах.

Бронепоезд старшего лейтенанта Аланьева, проникнув в расположение

немецких войск, поддержал огнем своих орудий наступление энской красноармейской части. В этом бою артиллеристы бронепоезда раскрыли скопление вражеских войск около пункта М., разгромили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили 5 тяжелых орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоезд т. Аланьева совершил 15 налетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полутора тысяч солдат, много бронемашин, орудий и пулеметов.

Летчики части командира тов. Толстикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я., на котором стояло около 60 «Мессершмиттов-109» и «Хейнкелей-111». С первого же захода на цель штурмовики и истребители зажгли большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

В германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Цельные дивизии по несколько дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят местных жителей. Немецкое командование всемерно поощряет это мародерство. В разосланной по германским военным частям «памятке о трофейном имуществе и изымаемом у населения продовольствии» такой порядок «снабжения» признается весьма удобным. Немецкое командование обеспокоено только тем, чтобы «управление по продовольственному снабжению засчитывало войсковым частям все продукты, изъятые у населения, в счет полагающихся им выдач в соответствии с нормами снабжения». В «памятке» настоятельно указывается на «трудности подвоза продовольствия из глубокого тыла вследствие недостатка транспортных средств, горючего, а также ввиду частых нападений партизан на продовольственные обозы». В «памятке» отмечается далее, что в связи с возникшими за последнее время серьезными затруднениями в снабжении продовольствием немецкой армии «подвоз продовольствия сокращается до самых минимальных размеров... Для каждой войсковой части должно быть наивысшим законом: максимально использовать германскому фашизму.

НЕУДАЧНАЯ ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 15 НА 16 АВГУСТА

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 15 на 16 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рас-

сены огнем зенитной артиллерии и нашими ночными истребителями и к Москве не допущены.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЯПОНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО СОВЕТА

ТОКИО, 15 августа. Агентство Домей Цусин передает, что представитель Японского информационного совета Иси в своем выступлении на сегодняшней пресс-конференции упомянул о хороших отношениях между Японией и Советским Союзом и, подтвердив заявление газеты «Джапан Таймс энд Адвентайзер», содержащееся в передовой статье от 12 августа, опроверг сообщения иностранной печати о том, что Япония предъявила требования к советскому правительству. Иси далее заявил,

что «в скором времени будет сделано официальное сообщение о результатах работ смешанной пограничной комиссии по демаркации границ между Манчжуру-Го и Советским Союзом». Коснувшись вопроса о пограничных столкновениях между Манчжуру-Го и Советским Союзом, Иси указал, что пограничная линия между обеими странами является настолько протяженной, что столкновения время от времени происходят, однако не так часто, как это было в прошлом. (ТАСС)

все местные ресурсы». На языке фашистских захватчиков «использовать местные ресурсы» означает грабить во всю, брат, что найдется. Это еще раз целиком подтверждается такими строками из «памятки»: «Приобретение или конфискация у местного населения предметов продовольствия и прочих материалов может производиться по распоряжению командиров рот и им равным и выше. Конфискация должна производиться планомерно. Добычей пользуется та часть, которая произвела реквизицию».

С каждым днем растет производительность труда советских горняков. Шахта № 12-18 им. «Правды» треста Буденновуголь с первых дней войны выполняет повышенное задание на 120—130 процентов. Высокой цикличности добилась шахта № 3 «Соколовка» треста Первомайского угольного комбината, сделав в месяц 27,7 цикла. На втором участке этой шахты 20-я лава сделала 43,9 цикла. Забойщик шахты Центральная — Ирмино имени Сталина (Ворошиловградский уголь) тов. Синяковский в июле вырубил отбойным молотком 1.526 тонн угля. Это в шесть раз выше средней производительности отбойного молотка на шахте. Забойщик шахты им. Калинина треста Калининского угольного комбината (Бородинский) тов. Дема взял на себя обязательство работать за двоих. С первого же дня войны он выполняет по две нормы в смену. В августе тов. Дема выполняет свою норму на 250 процентов в среднем. Все рабочие бригады проходчиков шахты № 4-6 «Максимовка» треста Сергоуголь получили звание мастеров угля. Каждый из них выполнил норму больше чем на 200 процентов. Коллектив шахты № 1-бис (Криворожье) в июле сэкономил 3 рубля 70 копеек на каждой тонне угля, 20 железнодорожных вагонов крепежного леса и наполовину уменьшил расход взрывчатки. Намотчик центральных электромеханических мастерских треста Фрунзенуголь тов. Банавец отремонтировал 5 врубовых машин за 28 часов вместо 140 часов по норме. На шахте № 30 потребовалось отремонтировать мотор водоотлива. 120 часов потребовалось на то, чтобы поднять мотор на поверхность и произвести там ремонт. Тов. Банавец спустился в насосную камеру и отремонтировал мотор за 18 часов. Своими замечательными трудовыми подвигами советские патриоты-горняки помогают Красной Армии наносить смертельные удары по германскому фашизму.

Смотрите, товарищи, — говорили руководители участка, — мы берем на себя большую, ответственную и почетную задачу — ежедневно давать в нашей лаве цикл. При скоростной разборке угля в лаве все должны работать одинаково хорошо, и малейшая оплошность одного может сорвать работу других.

Испугавшихся трудностей не оказалось. У всего коллектива было одно желание — давать больше угля государству.

Время шло. Каждый месяц приносил горнякам участка № 1 все новые и новые победы. Кривая производительности труда непрерывно поднималась вверх.

Грянула Великая Отечественная война. Мирный труд был нарушен разбойническим нападением германских фашистов на нашу родную землю. Защищать отчество с участка ушло на фронт около двух десятков рабочих. С ними ушли и руководители. Но лава № 20 попрежнему дает цикл в сутки.

— Наши хлопцы и на фронте не подкачивают, — говорит разборщик тов. Хроменко, — а мы здесь в грязь лицом не ударим. Время сейчас военное и по-военному надо работать.

Когда стали вводить новые нормы выработки, рабочие дружно заявили:

— Будем давать 200 процентов на каждого. Пусть нас стало значительнее меньше, но силы наши выросли.

Любовь к родине, к светлой, свободной жизни воодушевляет горня-

Железнодорожники готовятся к зиме

Готовясь к зиме, коллектив дистанции пути станции Кольчугино приводит в образцовое состояние все путевое хозяйство.

Бригады путевых рабочих и отдельные путейцы в условиях войны показывают замечательные образцы работы. Прекрасно работает, перевыполняя задание на всех видах работ, бригада путевых рабочих бригадира 1-го околодка Кузнецова. На перешивке пути бригада Кузнецова вырабатывает около полутора нормы, на 128 процентов выполняет она план по исправлению толчков пути на сухом ложе. Бригада путейцев 4-го околодка бригадира Гулenkova так-

же выполняет свои нормы на 140 и выше процентов.

Домохозяйка тов. Кулдашина организовала коллективный выход женщины, организованных тов. Кулдашиной, отремонтировали один километр путей планово-предупредительным ремонтом. Домохозяйка тов. Хомкина 5 раз выходила на путевые работы. Вместе с нею приходили жены путейцев, движениев и других железнодорожников. Эти женщины сделали подъемку одного километра путей.

Ю. А.

Заменим мужчин-коногонов

Когда началась Великая Отечественная война советского народа с немецкими фашистами, Мария Савуш работала на шахте «А» плитовой. По всей стране поднялось движение женщин-патриотов за овладение мужскими профессиями. Женщины стали заменять мужчин на всех участках трудового фронта.

На шахте не стало хватать коногонов — они ушли в Красную Армию. Радостно откликнулась Мария Савуш на предложение руководителей шахты работать коногоном.

— Работа мне понравилась. Напрасно некоторые женщины говорят, что тяжело работать коногоном, — говорит Мария Савуш.

— В каждом деле споровку надо

иметь, — поддерживают ее коллеги Грачева, Гоцманова и Лукьянова. Они, как и Савуш, с готовностью заменили мужчин-коногонов, ушедших на фронт.

Работая коногонами, женщины вместе со всем коллективом самоотверженно борются за каждый сверхплановый вагон угля. Грачева, Гоцманова, Лукьянова ежедневно выполняют план не ниже 140 проц. Мария Савуш выполняет за нее почти на 200 процентов.

Даже в свои выходные дни они приходят работать на шахту, заявляя:

— Мы знаем, что стране нужно много угля, мы не хотим отдыхать.

М. Малышкова.

В помощь фронту

Коллектив конторы местного топографического отряда, включаясь в движение помощи фронту, единодушно решил отчислять каждый месяц до полного разгрома фашизма свой однодневный заработка. Трои работников коллектива заявили, что они в фонд обороны отдают свой трехдневный заработка и двое — двухдневный.

Выполнили годовую норму

Это было накануне XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Бригада тов. Шиляева переходила на скоростной метод разборки угля и очистки лавы на участке № 1 шахты «Комсомолец». На собрание в этот день собрался весь коллектив рабочих.

— Пусть помнит враг, что мы для защиты своего отечества не пожалеем ни своих сил, ни своих средств. Все для разгрома врага! Все для фронта! — говорят работники топографического отряда. А. Воронев.

Замечательно работают на участке и рабочие других квалификаций. Крепильщики тт. Кузнецов и Антипин тоже закончили годовые нормы и сейчас систематически выполняют свое сменное задание на 225 процентов. Скоро закончат годовые нормы крепильщики тт. Потохин и Геркунов, дающие по две нормы в смену.

Характерно то, что высокая производительность труда на участке сочетается с высоким качеством угля. Уголь дается ниже стандарта. Экономятся смазочные материалы, лес и тонна угля значительно дешевле плановой. Вместо 24 циклов в июле участок дал 29 циклов.

Большую помощь разборщикам и крепильщикам на участке оказывает бригада лесодоставщиков: тт. Герасимкин, Палосухин, Гореев, Агеев, Кониев и Майоров. Эта бригада построила свою работу так, что у нее в лаве всегда имеется запас леса. Лесодоставщики поставили перед собой задачу — давать 2 нормы в смену, и уже приближаются к этому: сейчас они задание выполняют на 180 процентов.

— Мы темпов не сдадим, — говорит начальник участка тов. Баstryгин. — Наш коллектив, если нужно будет, и на фронте сумеет постоять за родину, а на трудовом фронте мы повысим темпы работы. В августе дадим государству угля еще больше и лучшего качества. Мы сейчас все работаем по военной норме — один за двоих.

П. МАЛЫШЕВ.

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.